巴克什营镇机构设置信息

一、工作机构：

按照“加强服务、简化流程、高效快捷、密切联系群众、治理重心下移”的原则，巴克什营镇综合设置8个工作机构:
（一）党政综合办公室（财政所）。负责机关日常工作的综合协调和督促检查；负责机关文电、值班、会务、机要、保密、档案、党务政务公开、对外联络、后勤保障等日常运转工作；负责机关和所属单位财务及国有资产管理等工作；负责辖区统计工作。

负责编制镇财政预决算；负责镇政府预算单位的财务管理和核算；负责村级资金核拨和监督管理等相关工作；负责辖区内农村集体资产管理的指导和监督，按分工和权限负责村集体财务管理工作；负责村委会成员的任期和离任经济责任审计工作；负责辖区内农村集体资产、财务管理相关工作。

（二）党建工作办公室（人大主席团办公室）。加强党对农村经济建设的领导，负责基层党的政治建设、组织建设、思想建设、党风廉政建设；负责宣传工作、意识形态、精神文明建设、统战工作、民族宗教事务、党管武装、组织人事、村务公开等工作；统筹推进区域化党建工作；领导辖区内人大工作以及工会、共青团、妇联等群团工作；负责基层自治和居民区建设工作；负责指导村（居）民委员会建立健全各项自治制度；负责指导党的基层组织和村（居）民委员会的换届选举;负责社区工作者的日常管理工作；指导基层开展社区社会工作实践，收集、反映社情民意。
（三）应急管理办公室。负责应急管理工作，落实应急管理责任，制定突发事件应急预案，组织开展应急演练及处置工作；负责消防、防汛抗洪、抗旱等防灾减灾相关工作；负责生产经营单位安全生产状况的监督检查，协助上级有关部门依法履行安全生产监督管理职责；负责自然灾害救助相关工作；负责护林和森林草原防火相关工作。
（四）自然资源和生态环境办公室。负责自然资源保护和监管、人居环境改善、土地调查、村镇规划建设等工作；负责大气、水、扬尘、土壤污染防治、水资源保护、水环境治理、节约用水、畜禽遗传资源保护、全民义务植树、古树名木保护、园林绿化等工作；负责禁止露天焚烧秸秆、“散乱污”企业综合整治工作。负责本辖区乡道、村道建设管理和交通安全监管工作。
（五）综合行政执法队（综合指挥和信息化网络中心、社会治安综合治理中心）。根据有关法律法规和上级部门授权、委托，承担城乡建设、生态环境、文化市场、农业农村、安全生产、民族宗教等领域行政执法工作；负责市场监管相关工作；负责辖区市容、村容和环境卫生、农村生活污水等农村环境卫生监管和执法工作。

负责基层治理综合指挥工作，建立健全综合指挥协调机制和工作流程，统筹协调指挥各类民生诉求事项、各类政府服务热线交办事项的受理、研判、转办、落实、反馈工作；负责基层网格化管理工作；负责组织协调互联网舆情化解和舆论引导工作，统筹推进信息化网络管理工作；负责指挥平台建设管理工作。

负责社会治安综合治理、法制宣传教育、信访工作；调解各类纠纷；会同司法部门开展社区矫正、社区戒毒、社区康复工作；负责开展基层平安创建活动；负责刑满释放人员安置帮教工作；负责做好未成年人保护工作；负责加强群防群治组织建设，做好防范邪教工作；负责信用分级分类监管；协助有关部门查处传销行为。
（六）行政综合服务中心（综合文化服务站）。负责行政审批服务事项的受理、办理工作，提供政策和业务咨询；指导村（社区）便民服务点建设；负责健康教育、传染病防治等爱国卫生日常工作；负责人口与计划生育、就业服务、教育、科普活动等工作；负责社会救助、残疾人保障工作，开展居家养老服务、精神障碍患者康复等工作；负责城乡居民基本养老保险和医疗保险相关工作；负责物业监督管理，负责调解物业管理纠纷，指导业主委员会开展工作。
负责开展群众文化艺术娱乐、体育活动，指导村（社区）文化室建设、文体设施规划建设；负责新时代文明实践相关工作。
（七）农业综合服务中心。负责农业、畜牧、林业、水利、农机等技术推广和服务工作；负责农产品质量安全监管工作；负责指导农业生产、技术培训和信息咨询服务；负责动植物病虫害及灾情的预报、防治、处置；负责经济发展、新农村建设、乡村振兴、农村体制改革、农村土地承包、基本农田保护管理、扶贫开发等工作。
（八）退役军人服务站。负责退役军人就业创业扶持、拥军优属、优抚帮扶、走访慰问、信访接待、权益保障等工作；配合武装部做好征兵、民兵、预备役、国防教育、国民经济动员、人民防空、国防交通、国防设施保护等相关工作。

二、办公地址

滦平县巴克什营镇巴克什营村

三、办公电话

0314-8838396
四、办公时间

周一至周五（不包括法定节假日）；8：30-12：00，14：30-5：30（夏季作息时间）；8：00-12：00，14：00-5：30（冬季作息时间）。

负责人
吴泽 巴克什营镇党委副书记、政府镇长
