2023年巴克什营镇法治政府工作报告

[bookmark: _GoBack]2023年，在县委、县政府的坚强领导下，我镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大和习近平法治思想，紧紧围绕法治政府建设各项部署，按照推进依法行政，创建法治政府的总体目标，围绕中心，服务大局，多措并举，狠抓落实，推进法治政府各项工作有序开展，依法行政体制机制进一步完善，政府各项工作法治化、规范化水平进一步提升，法治政府建设取得新进展。现将有关情况报告如下：
一、提高政治站位，全力推动法治政府建设任务落实
（一）强化学习贯彻习近平法治思想，不断提升履职能力
一是抓专题学习，深入学习习近平总书记在中央全面依法治国委员会议上的重要讲话和关于法治政府建设的重要指示精神及省市县各项部署，提高履职能力。二是抓谋划安排，制定印发了《巴克什营镇依法治镇工作要点》，明确了工作任务，夯实了工作责任，从学法对象、学法内容、学法方式等方面对学法提出具体要求。三是抓全员覆盖，将法律培训学习列入全镇干部教育培训必修课，组织开展法治进机关、民主法治示范村创建、法治广场建设和国家宪法日等法治宣传活动。
（二）加强组织领导，专题研究部署
坚持党对法治工作的领导，把依法治镇与依法行政统一起来，全力推动法治政府建设各项任务落实。一是健全组织机构。组建了由党委书记为主任、政府镇长任副主任的巴克什营镇全面依法治镇委员会，夯实了党政主要负责人履行推进法治政府建设第一责任人职责，把党的领导贯彻到法治政府建设全过程各方面，为法治政府建设提供了强有力的政治保障和组织保障。二是强化统筹谋划。镇党委、政府先后多次召开党委会、班子会，专题研究部署法治政府建设工作，解决存在问题。三是强化责任落实。镇党政主要领导、分管领导及各股室主要负责人认真履行推进法治政府建设职责，多次研究部署法治政府建设贯彻意见。四是强化督察考核。将法治政府建设纳入年度目标考核范围，把法治建设成效作为衡量领导班子和领导干部工作实绩的重要内容，确保各项工作有序开展。
（三）促进民营企业发展，营造良好的营商环境
召开专题会议研究解决具体问题，落实优化提升营商环境职责和任务。对企业营造良好法治环境工作开展情况进行专项督查，推动民营经济实现高质量发展。开展优化便民服务专项行动，持续开展“减证便民”行动，对没有法律法规依据的证明事项一律取消。开展促进政策落地落实专项行动，通过落实副科级领导包保企业责任制，积极向企业宣传各项利企便民措施特别是支持企业发展的政策，促进政策有效落地和执行。
二、坚持深化改革，全面提升政府依法履职效能
（一）深化行政审批制度改革。推行政府权力清单，促进政府履职。按照国务院、省市政府取消调整行政审批事项的相关要求，持续深化“放管服”改革，镇行政服务中心实现了让群众和企业“最多跑一次”甚至“零跑腿”。
（二）着力强化生态环境保护。严格执行环境信息公开、环境影响评价和污染物排放总量控制等各项制度，空气质量得到明显改善。开展扬尘污染治理、煤烟治理、工业污染源治理、秸秆露天焚烧治理等多项人居环境治理行动。河长制得到深入落实，镇域内河污染治理有效开展，强化危险废物规范化管理，为我镇生态文明建设提供有力支撑。
三、坚持多措并举，依法有效化解社会矛盾纠纷
（一）依法预防和化解风险。采取措施，依法预防和化解意识形态、金融、安全等领域的风险，由镇执法队、司法所牵头，进一步改善和化解金融风险，依法惩治危害食品药品、农产品质量安全、生产、销售伪劣商品、金融诈骗、非法集资、组织领导传销活动等犯罪，依法惩治等犯罪行为。全年未发生食品药品安全、安全生产和生态环境保护等方面的重大事故。
（二）加强法治教育培训。严格落实“谁执法谁普法”要求，定期召开学法工作会议，加强重点对象学法用法，利用集中学习时间开展法治讲座，提高依法行政能力。结合深化“法律六进”，加强宪法等法律法规及依法行政、建设法治政府建设宣传活动。全年共开展送法下乡3场次，法律进校园2次，发放法律宣传书籍和资料300余份。
（三）注重社会矛盾纠纷多元化化解。构建矛盾纠纷多元化解机制，及时有效地把矛盾纠纷化解在基层，解决在萌芽状态。推进公共法律服务体系建设，加强“一村(社区)一法律顾问”工作。组织各级调解组织开展矛盾纠纷化解活动，开通法律援助绿色通道。全面推行“阳光信访”。引导群众依法上访，在法治框架内解决矛盾纠纷，全程接受群众监督。建立和完善镇村两级人民调解委员会作用。
四、强化对行政权力制约监督，权力运行进一步规范
（一）自觉接受人大监督。认真听取政协和人大代表的意见建议，积极办理县人大代表建议、政协委员提案。
（二）推进行政执法监督工作。加大执法检查。加大对食品药品、特种设备、成品油市场、散煤市场、农资打假等专项执法检查，出动执法人员100余人次，下达责令停止违法行为通知书10次，下达责令整改通知书30次。立案15宗，完成处罚10宗，正在办理5宗。立案线索13个，涉及移交线索2个。通过严格执法，有效震慑了违法违规行为。随着办理行政案件的积累，执法队典型案例积累愈加丰富，执法人员执法程序更加熟练。
（三）完善纠错问题机制。把法治建设成效作为衡量镇领导班子和领导干部工作实绩的重要内容，纳入纠正“四风”工作内容和年度目标考核内容，对“四风”问题突出、发生顶风违纪问题的单位或人员进行责任追究，确保各项工作有序开展。
存在问题和薄弱环节：一是工作推进力度需进一步加大，存在法治建设的目标及任务落实效果差距大的问题；二是执法人员素质还需提高；三是人员能力不适应，从事法治工作的人员的数量、能力水平不能完全满足法治政府建设的工作需要。
下一步，我镇将加大工作力度，寻找差距，弥补不足，认真贯彻党的二十大和总书记关于法治政府建设的重要指示精神，完善法治机构和专业人员队伍，加强执法人员培训，加快推进县综合执法机构机制改革，严格落实行政执法“三项制度”，加大执法监督力度，强化督导检查，下大力气推进法治政府建设，努力推动我县依法行政和法治政府建设再上新水平。

