
滦平县人民政府办公室

关于印发《滦平县2019年保障性安居工程实施方案》的通知

各乡镇人民政府，中兴路街道办事处，县直各有关部门，各园区管委会（管理处）：

《滦平县2019年保障性安居工程实施方案》已经县政府研究同意，现印发给你们，请认真遵照执行。

                        滦平县人民政府办公室

2019年5月24日

滦平县2019年城镇保障性安居工程实施方案

为进一步做好2019年我县住房保障工作，顺利完成市政府下达我县的各项目标任务，根据河北省有关文件和《2019年承德市城镇保障性安居工程工作要点》等有关文件要求，现结合我县实际，制定本方案

总体思路

深入贯彻党的十九大和省委九届六次全会精神、市委十四届三次全会精神，紧紧围绕市政府确定的年度责任目标，深化城镇住房制度改革，完善住房保障体系，加大棚户区改造力度，逐步建立和完善住房保障体系。坚持依法行政，积极推进长效机制建设，确保工程质量，确保分配公平，确保政策落实到位，不断提升保障性住房管理工作的制度化、规范化、信息化。
工作目标

今年，市政府下达我县的2019年保障性安居工程建设任务为：新开工城市棚户区改造468户（套），棚户区改造基本建成16户（套），列入国家计划的政府投资公租房的分配率在年底前要达到90%以上，发放城镇住房保障家庭租赁补贴400户，危房改造工作按照省厅目标任务按时完成。

新开工棚户区改造开工468套。

1.金山尚城棚户区改造项目。该项目位于滦平县中兴路街道南瓦房金山尚城项目，总建筑面积2.79万平方米，总投资2.3亿元，改造棚户区324套。

2.安馨家园棚户区改造项目。该项目位于滦平县滦平镇安乐村，总建筑面积3.5万平方米，总投资2.9亿元，改造棚户区144套。

（三）发放城镇住房保障家庭租赁补贴400户。
（四）工程质量目标：保障性安居工程项目质量合格率达到100％，争创结构优质工程；主要建材合格率达到100%；分户验收抽查项目合格率达到100%；严格执行75%建筑节能标准；有效控制影响使用功能的质量问题。

（五）进一步完善保障房分配管理机制。结合保障性住房并轨有关工作要求，进一步健全准入退出机制，优化流程、提高效率，不断提高保障性住房利用率和群众满意度。
保障措施

 （一）完善城镇住房制度。准确把握住房的居住属性，以满足新市民住房需求为主要出发点，建立购租并举、市场配置与政府保障相结合的住房制度，健全以市场为主满足多层次需求、以政府为主提供基本保障的住房供应体系，让人民住有所居。
（二）加大棚改推进力度。依据《河北省关于加快棚户区改造工作的实施意见》《河北省关于深入推进县城建设攻坚行动实施方案》《河北省城中村改造三年行动计划（2018-2020年）》《滦平县政府购买棚改服务管理办法（试行）》等有关文件要求，抓好棚户区改造年度计划的组织实施和棚改贷款争取工作。将拆除重建的城镇危陋住宅区、城市危房、城中村、城郊村、易地搬迁进入城镇的村庄改造纳入棚改范围，增加市场潜在房源数量，确保房地产市场健康有序发展。
（三）强化相关政策落实。加大资金筹集力度，严格按规定渠道落实资金。加强用地供应保障，依法办理土地手续，对保障性安居工程用地做到应保尽保。要及时公布税费减免科目及标准，严格落实相关行政事业性收费和政府性基金减免政策，涉及的增值税、房产税、城镇土地使用税、土地增值税、印花税、契税等，应严格按照现行规定实行减免，规范收费行为，充分调动企业参与棚户区改造的积极性。    
（四）建立健全长效机制。加强住房保障信息化建设，对现有住房保障业务系统进行升级改造，补充完善棚户区改造、保障性住房项目以及保障家庭信息，逐步实现公租房分配、后期管理等业务全覆盖。制定住房保障信用管理实施细则，开展信用信息归集、认定、评价、使用等工作，逐步实现守信激励、失信惩戒。做好保障性安居工程跟踪审计相关工作，对审计中发现的问题及时整改反馈，同时要举一反三，完善政策措施，防范问题反复发生。加强廉政风险防控，健全住房保障廉政风险防控体系，明确廉政风险防控职责。

（五）加强日常督导考核。建立旬通报、月调度、季督查、半年小结、年底考核验收制度，促进政策落实和工作推动，确保任务的圆满完成。
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